

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе **Коцюбинской Ольге Андреевне**,
подготовившей кандидатскую диссертацию **«Продуктивность, экологическая
пластичность сортов фасоли овощной при различных сроках посева и
нормах высева в южной лесостепи Западной Сибири»**,
по специальности **06.01.05 – селекция и семеноводство
сельскохозяйственных растений**

Коцюбинская Ольга Андреевна в 2015 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Омский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина» по специальности «Плодоовощеводство и виноградарство», диплом с отличием № 105524 1010149. В 2017 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина» (2015–2017 гг.), и ей была присуждена степень магистра по направлению подготовки «Садоводство», диплом с отличием № 105531 0048425. В период подготовки диссертации соискатель Коцюбинская Ольга Андреевна с 1 сентября 2016 года по 31 августа 2020 года являлась аспирантом очной формы обучения в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Омский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина» по специальности 35.06.01. Сельское хозяйство. «Исследователь. Преподаватель-исследователь», диплом № 105531 0123196

Ольгу Андреевну Коцюбинскую отличает стремление к развитию своего творческого потенциала и повышению научной квалификации. При работе над диссертацией Ольга Андреевна проявила себя как вполне сложившийся учёный-исследователь, освоила методику закладки лабораторных и полевых опытов, способна методически верно провести эксперимент, правильно проанализировать полученные данные и на их основе сделать верные выводы и дать научно-обоснованные рекомендации в селекционную практику и для производственных условий. Коцюбинская О.А. пылкий и целеустремленный человек, хороший организатор отличается большим трудолюбием, упорством в достижении поставленной цели. Ее характеризуют хорошие человеческие качества, такие как товарищество, душевное отношение к студентам и сотрудникам. За годы исследований ею были освоены сложные статистические методы анализа адаптивной способности, проведены дисперсионные анализы. На основе полученных знаний дана комплексная оценка сортов фасоли овощной по продуктивности и разработка элементов технологии ее возделывания. Экспериментальному материалу автором дан глубокий анализ с использованием научной литературы, методов статистической и экономической оценки. По материалам исследований сформулированы четкие выводы и предложения производству.

Основные положения диссертационной работы и результаты исследований докладывались на международных и региональных научно-практических конференциях и конкурсах: участие в фонде Михаила Прохорова «Академическая мобильность», 2018 (тендер на 68000 руб.); научная стажировка в ФГБНУ ФНЦО (ВНИИССОК) (Москва, 2018). За период стажировки освоила метод определения сахаров, содержания моносахаров и суммы сахаров и метод определения суммарного содержания антиоксидантов в сортах фасоли овощной.

За годы исследований ею был наработан огромный экспериментальный материал, который обобщен в кандидатской диссертации. Результаты исследований опубликованы в 20 печатных работ, 2 из которых – в изданиях ВАК Российской Федерации и 2 – в базе данных Scopus.

Диссертация «Продуктивность, экологическая пластичность сортов фасоли овощной при различных сроках посева и нормах высева в южной лесостепи Западной Сибири» является законченным научно-квалификационным трудом, в котором на основании экспериментальных исследований, выполненных автором самостоятельно. Работа выполнена на высоком методическом уровне, изложенные в диссертации научные положения, выводы полно и грамотно аргументированы, выводы диссертации полностью согласуются с полученными фактическими данными, подтверждаются теоретическими расчётами и экспериментальными проверками, рекомендации производству обоснованы.

Считаю, что Коцюбинская Ольга Андреевна является подготовленным специалистом в области селекции и семеноводства сельскохозяйственных растений.

Научный руководитель:

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор
кафедры агрономии, селекции и семеноводства
агротехнологического факультета
ФГБОУ ВО Омский ГАУ


 Н.Г. Казыдуб

04.02.2020 г.

Казыдуб Нина Григорьевна

644008. Омск
ул. Физкультурная – 6/1 кв. 77
E-mail: ng-kazydub@yandex.ru
Тел. 8(960) 997-71-74

Подпись Казыдуб Н.Г. заверяю:

ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО Омский ГАУ  Н.А. Дмитриева
04.02.2020

